

# 4 О поборах в детских садах

Виват пятнадцатая!



Стр. 2

# 4 Гендиректор на паперти

www.1gazeta.ru

Природа готовится к отдыху



Стр. 3

вторник четверг суббота

№109 (2669) • 26 СЕНТЯБРЯ 2019 г.

# Любимая ГАЗЕТА КУЗНЕЦК

## ЗДРАВСТВУЙ, БЕЗРАБОТИЦА!

До конца сентября работу могут потерять до 51,6 тысячи россиян. Это следует из данных Росстата. Они представлены в информации ведомства для мониторинга социально-экономического положения субъектов в январе – июле 2019 года. Официальный показатель называется «численность работников, назначенных к высвобождению в следующем отчетном периоде».

Речь идет о тех, кто может потерять место из-за сокращений штата или планируемой ликвидации компании. Эту информацию работодатели (за исключением малого бизнеса) предоставляют в Росстат в рамках федерального статистического наблюдения.

Как говорится в пояснениях к форме, сведения о тех, у кого заканчивается срочный трудовой договор или предстоит выход на пенсию, не указываются. По информации службы, наибольшие риски потерять работу у тех, кто занят на обрабатывающих производствах (12,6 тысячи человек), госслужбе (7,7 тысячи) и в сфере образования (5,2 тысячи).

Планы компаний по увольнениям снизились, но совершенно отказаться от этой меры они пока не могут, замечают эксперты. Более того, реальные масштабы увольнений значительно статистических, ведь зачастую организации растягивают отношения по соглашению сторон или вынуждают сотрудников написать заявление об уходе по собственному желанию.

По информации сайта iz.ru.

## НЯНЕЧКАМ ПОДНИМУТ ЗАРПЛАТУ

Работникам бюджетной сферы, которые не попали под действие майских указов президента, с 1 октября увеличат зарплату на 4,3 процента.

Деньги на это предусмотрены в федеральном бюджете.

Изменения коснутся работников казенных, бюджетных и автономных федеральных учреждений, в том числе нянеек в детских садах, специалистов отделов кадров, юристов, бухгалтеров и других.

Отмечается, что в начале года Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений направила в регионы рекомендации по повышению зарплаты бюджетникам с октября как минимум на 4,3 процента. Следовательно, региональные и муниципальные власти также должны были заложить на это средства.

В мае 2012 года Владимир Путин поручил за шесть лет увеличить среднюю зарплату учителей, социальных работников, младшего и среднего медицинского персонала до 100 процентов от средней зарплаты по региону, а зарплату врачей, преподавателей вузов и научных работников – до 200 процентов. В февральском послании Федеральному собранию президент потребовал сократить достигнутые показатели.

В сентябре этого года вице-премьер Татьяна Голикова заявила, что работникам бюджетной сферы, которые не попали под действие президентского указа, с 1 октября 2020-го проиндексируют зарплату на 3,8 процента.

РИА «Новости».

# За сентябрьское тепло лишнего не спросят

23 сентября, согласно постановлению администрации, в Кузнецке начался отопительный сезон. В первую очередь тепловая энергия начала подаваться в образовательные учреждения, больницы, объекты культуры, спорта, социальной сферы. 26 сентября планировалось начать отапливать дома горожан. Замерзающие жители МКД имели возможность приблизить тёплую дату, подав заявку поставщику. Но кузнечане, чьи дома не оборудованы общими приборами учёта, наоборот, просят отдалить эту дату до 1 октября.

### Платили, знаем

Эта просьба не связана с терпеливостью и морозоустойчивостью жителей МКД. Жалуются они на то, что на этой неделе в квартирах холодно, свежо. Но свежи в памяти людей и воспоминания о квитанциях за апрель 2019-го. Прощальный отопительный сезон завершился 22 апреля (была прекращена подача тепла в жилой фонд). 9 дней услугу потребителям не оказывали, но плату выставили за полный месяц. На возмущение граждан работники АО «Гидромаш-Групп» отвечали пунктами Правил предоставления коммунальных услуг:

собственникам помещений в МКД, не оборудованных общедомовыми приборами учёта (в том числе и по уважительным причинам), плата за отопление начисляется по нормативу;

по формуле 2 Приложения 2 Правил предоставления коммунальных услуг расчёт стоимости отопления ведётся за месяц, если в этот месяц (хотя в один его день) предоставлялась коммунальная услуга по отоплению: какая-то часть данного месяца входит в отопительный период – этого достаточно;

законодательством не предусмотрен учёт фактического количества дней, в течение которых предоставлялась услуга по отоплению, так как стоимость потреблённой услуги рассчитывается исходя из площади помещения, норматива потребления теплоэнергии и тарифа на теплоэнергию. Оплата отопления по нормативу в течение отопительного периода производится равными частями (в одинаковом размере) за каждый месяц отопительного периода – как полный, так и неполный.

И всё это нужно принять (как факт) и платить (столько, сколько начислили).

### Зачтётся в апреле

Получив горький опыт, кузнечане стали осторожнее. Их просьбы начать подачу тепла в дома с 1 октября объясняются разумной экономией. Если в апреле они жили в тепле 21 день, а заплатили за 30, то в сентябре соотношение гораздо обиднее: 5 дней греться, за 25 неотапливаемых просто так деньги (и немалые деньги!) поставщику отдать... Не слишком ли широкий подарок? Вероятно, даже тепловики признали, что слишком.

24 сентября на оперативном совещании первый заместитель главы администрации Кузнецка Владимир Трошин сделал официальное заявление, основанное на официальном заявлении руководства АО «Гидромаш-Групп». Жителям домов, не оборудованных общедо-



мовыми приборами учёта тепловой энергии, плата за сентябрь начисляться не будет! Несмотря на то, что в сентябре отапливаться МКД начнут.

И это не столько подарок от ресурсоснабжающей организации, сколько одолжение на будущее. Потреблённый за несколько дней осени ресурс зачтётся в апреле 2020-го. Вряд ли завершение отопительного сезона произойдёт ровно 30 числа второго весеннего месяца. Вероятнее, что ситуация повторится. «Неполный апрель» и сильно «укороченный» сентябрь (с точки зрения подачи тепла в жилые дома) объединяются в квитанции как один целый месяц. Это будет справедливо. Хотя по закону АО «Гидромаш-Групп» творить такую справедливость совершенно не обязано. Так что можно считать решение поставщика подарком кузнечанам.

Жителям многоквартирных домов, оснащённых общими приборами учёта тепловой энергии, плата и за сентябрь, и за апрель (и за все другие месяцы) будет начисляться по показаниям счётчиков.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Вниманию налогоплательщиков

С 1 января 2020 года меняется порядок представления отчетности:

– отменена обязанность представлять бухгалтерскую отчетность в Росстат;

– вся годовая бухгалтерская отчетность представляется в налоговые органы только в электронном виде через операторов электронного документооборота.

Перечень операторов электронного документооборота размещен на информационном стенде вашей инспекции.

Для субъектов малого предпринимательства (среднесписочная численность

не более 100 человек и доход не более 800 млн. руб.) предусмотрена отсрочка до 2021 года. В течение 2020 года бухгалтерскую отчетность можно сдавать как в электронном виде, так и на бумаге.

Изменения внесены федеральным законом «О внесении изменений в федеральный закон «О бухгалтерском учете» (от 28.11.2018 №444-ФЗ).

М. В. ЕЛЕСКИНА, заместитель начальника инспекции, советник государственной гражданской службы Российской Федерации 2 класса.

## РАЗМЕР ДЕНЕЖНЫХ ВЫПЛАТ УВЕЛИЧИТСЯ

В проект бюджета Пенсионного фонда России на 2020 год заложены следующие параметры индексации:

страховых пенсий – на 6,6%;

социальных пенсий – на 7%;

ежемесячных денежных выплат федеральным льготникам – на 3,8% (этот размер может быть уточнен исходя из фактического уровня инфляции).

Стоимость пенсионного балла вырастет с 87 рублей 24 копейки до 93 рублей.

В 2020 году также предлагается увеличить материнский капитал, его размер составит 466617 рублей (в 2019 году размер МСК составляет 453026 рублей).

УПФР в г. Кузнецке Пензенской области (межрайонное).

## НОВОСТИ СПОРТА



## ХОККЕЙ

Стартовал очередной хоккейный сезон среди подростковых команд 2006 и 2007 годов рождения в Прикамском федеральном округе. Город Кузнецк на этих соревнованиях представляют две команды: «Рубин 06» и «Рубин 07».

Первые два матча хоккеисты «Рубина 06» провели в Казани против команды «Ак Барс 06». В первом поединке победили казанские хоккеисты со счётом 9:0, во второй встрече победа также была на стороне «Ак Барса» – 3:2.

20 и 21 сентября на ледовом катке «Арена» «Рубин 06» принимал команду «Нефтехимик» из Нижнекамска. На матче, открывшем хоккейный сезон, присутствовал глава администрации города С. А. Златогорский. Он поздравил хоккеистов, пожелал участникам соревнований хороших

результатов, а всем болельщикам – увидеть зреющий интересный хоккей. В заключение С. А. Златогорский вручил благодарственное письмо Пензенской областной Федерации хоккея, ветерану хоккея города Кузнецка Николаю Анатольевичу Власову за значительный вклад в развитие хоккея в Пензенской области и в связи с 60-летием со дня рождения.

В обеих встречах с «Нефтехимиком» «Рубин 06» проиграл со счётом 2:5 и 0:5. Очередные матчи «Рубин 06» проведёт 5 и 6 октября в Альметьевске против «Нефтяника».

Хоккеисты «Рубина 07» в новом сезоне стартовали успешно. В двух матчах, проходивших в Тольятти, кузнецине одержали две победы над командой «Волгарь 07» со счётом 4:2 и 4:3.

## ФУТБОЛ

Близится к завершению чемпионат Пензенской области по футболу среди взрослых команд высшей лиги в сезоне 2019 года. Командам осталось сыграть матчи двух заключительных туров, но чемпион Пензенской области уже известен. Им стала команда «ГрАЗ» (р. п. Грабово). Победив в Кузнецке команду «Рубин» со счётом 1:0, футболисты «ГрАЗ» набрали 34 очка и стали победителями соревнования. В остальных встречах турнира «Энергетик» в Пензе проиграл ФК «Нижний Ломов» со счётом 2:4, в матче команд ПГУАС (Пенза) и «Старт-Союз»

Виктор ИСКОРКИН.

## Виват пятнадцатая!

По-французски и по-русски, по-пioneerски и по-армейски отпраздновала школа №15 свой юбилей. Образовательному учреждению исполнилось 70 лет.

## Всегда готовы

70 лет – период, который можно назвать историческим. А историю хранят музеи. 19 сентября в школе №15 был открыт музей. Прогуливаясь по нему, посетители будто бы путешествие в прошлое совершили – к началу. А начало у «пятнадцатой» – женское. В 1949 году в Кузнецкую семилетнюю женскую школу №15 пришли первые ученицы. Учили нежных дев педагоги (многие из них были фронтовиками) в не самых тепличных условиях: кабинеты отапливались печками. Впрочем, и девицы были не барышнями, а идейными крепкими советскими детьми. Большая часть жизни школы №15, как и всех её ровесниц, прошла под красным флагом. И нынешние именинники отдали дань уважения «красным страницам» истории. Ради уважения можно и «продвинутым» деткам XX века немного побывать пионерами. Тем более что повязывали им галстуки почётные гости: помнят руки градоначальника Кузнецка, депутатов городского и областного законодательных собраний «классический узел».

Слова пионерской клятвы то поколение сохранило в памяти навсегда. Обещание горячо любить, беречь свою Родину актуально и для сегодняшних вершителей истории образовательного учреждения.

## «От успеха в школе – к успеху в жизни»

Слово «патриотизм» прозвучало в речах почти всех поздравителей. Открыли торжественную часть праздника исполняющий обязанности главы администрации Кузнецка Сергей Златогорский. Он отметил, что 70 лет школы №15 является кузницей знаний и кузницей кадров: юбилярша имеет все ос-

нования гордиться выпускниками. Их портреты в праздничный день украсили коридоры образовательного учреждения. Заместитель главнокомандующего ВМФ России генерал-лейтенант О. Л. Макаревич, преподаватель военно-космической академии имени Можайского, кандидат технических наук подполковник А. В. Галандзовский, начальник управления образования г. Кузнецка Л. А. Борисова, три действующих



директора городских школ, три заведующие детскими садами, директор центра детского творчества, успешные врачи, известные художники, учителя, спасатели...

«Столько узнаваемых лиц, проявивших себя в государственной службе, на ратном поприще, в других сферах... 15-я школа готовит настоящих патриотов своей страны, своего города. Готовит людей, которые стремятся достичь успеха и достигают», – отметил Сергей Златогорский.

Одна из достигших, ныне депутат Законодательного собрания Пензенской области Я. В. Куприна, поблагодарила родную школу за путёвку в жизнь и тут же получила новый документ: свидетельство о занесении в Галерею почёта за вклад в развитие имиджа школы.

Среди тех, кто получил такую же школьную награду, профессор Санкт-Петербургского университета имени Бонч-Бруевича, кандидат военных наук полковник Ольга Мальцева. Ольга Львовна сделала родному городу ответный подарок: книгу «Августейшие покровительницы российских полков». Как её соавтор, выпускница кузнецкой школы №15 стала лауреатом конкурса



Всероссийской историко-литературной премии «Александр Невский», чем ещё больше повысила имидж альма-матер.

К своему имиджу и имиджу своих учеников пятнадцатая относится очень серьёзно. Её девиз – «От успеха в школе – к успеху в жизни».

И очень неожиданно было услышать на юбилейном вечере, что большие достижения в карьере, статус, научная степень и прочее – не самое важное.

А высказала эту «крамольную» мысль заслуженный учитель России, начальник методического центра г. Пензы, почётный гражданин города Кузнецка Т. Б. Кремнёва.

«Среди выпускников 15-й есть генералы, полковники, лидеры. Но главное, что много тех, кто сейчас



не лидер, не полковник и не генерал, но он гражданин России.

И всё, что вложила в него школа, гордо несёт», – сказала любимый многими выпускниками 15-й школы учитель французского языка Татьяна Борисовна Кремнёва. Изысканной французской речью собравшихся на юбилее она, конечно же, побаловала. А о юбилярше говорила как о близком человеке:

«У пятнадцатой характер непростой был и остаёт-



ся. Немножко взбалмошный, немножко самоуверенный, но это её стиль. Виват пятнадцатая!

## Прекрасная лёгкость бытия

В стиле очаровательной взбалмошности и лёгкой самоуверенности проходил концерт, посвящённый юбилею школы. Он был похож на фестиваль... всего на свете. То

русская народная песня «Маша дорогаша» (от фольклорного ансамбля «Во кузнице», то лирическая композиция на языке Бодлера и Гюго (от выпускниц школы №15, ставших в 2009 году лауреатами Международного конкурса французской музыки «Еврооркестрия»);

то военное дефиле юно-армейцев, то зажигательная лезгинка («Дэнс-Сити»); то прыжки через скакалку... Ну а как иначе составить программу, если учащиеся пятнадцатой талантливы во многое. Поздравлять такой коллектив традиционно, обыденно даже как-то неудобно. Поэтому директора образовательных учреждений и работники городского управления образования (окончившие в своё время школу №15) объединились в вокальный ансамбль. И исполнили песню-пожелание «Есть только миг, за него и держись...».

Держаться на высоком уровне школе №15 могла бы пожелать руководитель управления образования г. Кузнецка Л. А. Борисова. Но не пожелала: нельзя адресовать «казённые фразы» родной школе. Лариса Александровна поздравила пятнадцатую не как начальник, а как выпускница, которая до сих пор помнит глаза любимых учителей.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Природа готовится к отдыху

Осень – самое загадочное время года. Она подкрадывается тихо и незаметно, словно художник, раскрашивает природу в яркие цвета. Но есть у осени и менее красочная сторона, когда начинается сезон дождей. Многие считают это временем грусти и размышлений. А вот для растений такая погода самое то! Они плавно замедляют свое развитие и готовятся к зиме.

### Дел в огороде всё меньше!

В конце месяца большинство огородников уже выкопали морковь и свеклу, посадили или готовятся посадить чеснок, и только капуста еще зеленеет в огороде. Не стоит торопиться с её уборкой, так как для длительного хранения и для квашения-соления капусту лучше убирать в самые поздние сроки, тогда она достигнет наивысшего качества! По сравнению с другими овощными культурами капуста переносит кратковременные заморозки до минус 5–7 градусов. Так что первые октябрьские заморозки, которые приводят к незначительно подмораживанию кочанов, не опасны, но в дальнейшем с уборкой лучше не затягивать – убирать после оттаивания и полного восстановления.

Кстати, заметьте на будущее: кочаны на плодородной влажной почве и со щедрыми фосфорно-калийными подкормками меньше растрескиваются, не поражаются болезнями и дольше хранятся.

### Прихорашиваем сад к зиме!

В саду первая половина октября – наилучший срок посадки всех ягодных кустарников (смородины, крыжовника, жимолости), поскольку весной они очень рано пробуждаются, еще до схода снега. Осенью же их сажают без ущерба для дальнейшего развития.

Также осенью желательно высаживать яблони и груши, а вот сливы, вишни и черешни лучше высаживать весной, поскольку осенью они почти не приживаются.

За растущими деревьями и кустарниками



осенью также необходим уход. Займитесь омоложением смородины и крыжовника. Спишите у основания самые толстые, старые ветви 5–7-летнего возраста (они не продуктивны), а также поломанные и ветки с признаками заболеваний.

Поверхностный слой почвы под кустарниками и деревьями целесообразно перекопать с одновременным внесением органических и минеральных удобрений, древесной золы.

Не забывайте малину. В последнее время у многих садоводов растет как обыкновенная летняя малина, так и ремонтантная, которая плодоносит до самых морозов. Уход за этими малинами также разный. Вырезать летнюю нужно начинать сразу же после плодоношения. Первым делом удалите с куста все слабые, больные или поврежденные побеги. Затем обрежьте одревесневшие побеги: на них ягод уже не будет и к зиме они просто засохнут. Если на кусте выросло слишком много молодых, крупных зеленых ветвей, также проредите их, оставив не больше 8–10 на один корень. Мелкую поросль также желательно удалить – урожая на ней не будет, да и зиму она, скорее всего, не перенесёт. Срезайте ветви максимально низко, до уровня земли, и сразу удалите их с участка. Здоровые можно использовать при создании нижнего слоя высоких гряд, а пораженные болезнями и потере ремонтантных качеств.

Чтобы избежать этой ошибки, на зиму у ремонтантной малины нужно обрезать всю наземную часть, не оставляя ни ветвей, ни даже пеньков. До весны с обрезкой лучше не затягивать: в зарослях малины отлично зимуют насекомые-вредители, споры грибков и бактерии.

Хотите поэкспериментировать с получе-

нием двух урожаев? Тогда во время осенней обрезки (в ноябре) оставьте на каждом кусте 5–6 сильных побегов, укоротите их на треть и укройте на зиму, пригнув к земле.

В отличие от летней малины ремонтантная не терпит осенней подкормки органикой. Дело в том, что органические удобрения как правило содержат много азота, а на его переработку осенью у кустов уже нет времени.

Поэтому отдайте предпочтение безазотным минеральным комплексам, которые продаются с пометкой «Осеннее» и внесите по 50–60 г в лунки вокруг куста.

За пару недель до наступления морозов необходимо обильно пролить посадки, затем прорыхлить землю вокруг них и замульчировать соломой, торфом, сеном, опилками или другим материалом.

Как вы понимаете, после сбора ягод у ремонтантной малины удаляется вся надземная часть куста, а потому обрабатывать от вредителей особо нечего. Однако это не означает, что данный этап можно полностью пропустить.

Дело в том, что насекомые и бактерии могут остаться на зиму в верхнем слое почвы и весной выбраться на солнышко, чтобы вновь вредить вашим посадкам. Поэтому перед началом холодов удалите из-под кустов все растительные остатки, сожгите срезанные ветви малины, а верхний слой грунта прорыхлите и обработайте «Алатаром», «Инта-Виром» или «Фуфаноном-Нова» по инструкции.

Наступила прекрасная пора листопада! Глаз радуется, глядя на такую красоту, но, помимо этого, нужно помнить, что в опадающих листьях не меньше питательных веществ, чем в навозе. Воспользуйтесь этим! Компостируйте здоровые листья из своего сада или из леса. Вниз закладывайте ветки, кору, любые гнилушки, а сверху листья, переслаивая их землей с добавкой золы. Вот и будет вашему саду-огороду счастье!

## Захита от непрошеных гостей. Пора продумать стратегию обороны!

### Добрый вариант

Ультразвуковые отпугиватели – настоящее ноу-хау XXI века. В данных устройствах использован генератор непрерывно изменяющихся звуковых и ультразвуковых частот. Для усиления воздействия на грызунов, кроме акустического сигнала, в некоторых отпугивателях используется также световой эффект. Подобное воздействие неблагоприятно оказывается на грызунах, лишает их возможности взаимодействия с соплеменниками, парализует физиологическую активность. Ультразвуковой отпугиватель грызунов способен вызвать у грызунов чувство тревоги, испуга, страха и вынуждает покинуть территорию постоянного обитания. Он может быть использован в бытовых и офисных помещениях, а также в хранилищах зерна и других.



Обычно в таких отпугивателях 2 или даже 3 режима работы. Первый режим – звуковой (ночной, включается, когда в доме или офисе никого из людей нет), второй – ультразвуковой режим (не слышен людям, но слышен грызунам, включается, когда в доме есть люди). И в некоторых моделях есть 3-й экономичный режим (предназначен для использования отпугивателя в необслуживаемом человеком помещении, например в закрытой на зиму даче или на складе, в гараже). Результаты многочисленных наблюдений показали, что грызуны, отпугнутые ультразвуковым сигналом, покидают облучаемое помещение. Срок ухода – до 4 недель. Он зависит от численности, вида популяции и от интенсивности облучения. Следует помнить, что новорожденные мышата и крысята глухи в течение 14 дней после рождения и звук не влияет на них в этот период. Также следует иметь в виду, что кажущееся увеличение количества грызунов в первые дни после начала работы прибора объясняется тем, что под влиянием стресса они теряют инстинкт самоохранения и не прячутся при появлении человека. Но грызуны не выдерживают длительного воздействия ультразвуком и покидают помещение. Чтобы они не вернулись, отпугиватель следует включать на 2–3 дня еженедельно.

### Антигуманным способом

На современном рынке родентицидов имеется достаточно препаратов против крыси и мышей. Для раскладки на приусадебных участках, в погребах и подвалах выбирайте устойчивые к сырости формы готовых приманок. Например влагостойкие брикеты серии «ЭФА» («ЭФА-ПРОФИ», «ЭФА-АССОРТИ») в форме круглых таблеток с натуральными пищевыми добавками (шоколад, зерно, лесные орехи). Раньше эта продукция выпускалась исключительно для деслужб, а сегодня продаётся в небольших удобных коробочках и доступна каждому хозяину. Приманки-таблетки отлично сохраняются в условиях влажной осени и снежной зимы, очень привлекательны для всех видов грызунов и едятся в первую очередь даже при обилии другой пищи. Довершил дело мощный яд-антикоагулянт в течение 4–7 дней. Не бойтесь неприятного запаха вдоме от павших крыс и мышей. При применении средств серии «ЭФА» грызуны гибнут вне помещений!

# О поборах в детских садах

Прокуратура города Кузнецка разъясняет некоторые вопросы, касающиеся финансирования в дошкольных образовательных учреждениях г. Кузнецка.

Частью 2 ст. 43 Конституции Российской Федерации каждому гарантируется общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях.

В соответствии с ч. 3 ст. 5 федерального закона от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – закон №273-ФЗ), в Российской Федерации гарантируется общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования.

На основании п. 2 ч. 6 ст. 28 закона №273-ФЗ образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации, а также соблюдать их права и свободы.

В силу ст. 1 федерального закона от 11.08.1995 №135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» под благотворительной деятельностью понимается добровольная деятельность граждан и юридических лиц по бескорыстной (безвозмездной или на льготных условиях) передаче гражданам или юридическим лицам имущества, в том числе денежных средств, бескорыстному выполнению работ, предоставлению услуг, оказанию иной поддержки.

На основании ч. 1 ст. 4 на-

занного федерального закона граждане и юридические лица вправе беспрепятственно осуществлять благотворительную деятельность на основе добровольности и свободы выбора ее целей.

Внесение денежных средств (пожертвований) физическими и (или) юридическими лицами, в том числе родителями (законными представителями обучающихся), осуществляется только на добровольной основе целевым назначением на расчетный счет образовательного учреждения.

Следовательно, **внесение родителями помощи на приобретение учебной литературы является правом, но не обязанностью** родителей учащихся образовательного учреждения и может быть произведено исключительно на добровольной основе.

Согласно статье 65 закона №273-ФЗ, за присмотр и уход за ребенком учредитель организации, осуществляющей образовательную деятельность, устанавливает плату, взимаемую с родителей (законных представителей), и ее размер.

При этом не допускается включение расходов на реализацию образовательной программы дошкольного образования, а также расходов на содержание недвижимого имущества государственных и муниципальных образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в родительскую плату за присмотр и уход за ребенком в таких организациях.

Пунктом 5 части 1 статьи 9 закона №273-ФЗ определено, что обеспечение содержания зданий и сооружений муниципальных образовательных организаций, обустройство прилегающих к ним территорий относятся к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов по решению вопросов местного значения в сфере образования.

Таким образом, дошкольная

**образовательная организация не вправе в принудительном и (или) инициативном порядке осуществлять сбор с родителей денежных средств на проведение ремонта, приобретение игрушек и канцтоваров, а также на иные нужды образовательной организации.**

Ответственность за нарушение права на образование и предусмотренных законодательством об образовании прав и свобод обучающихся образовательных организаций предусмотрена ст. 5.57 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Проведенной прокуратурой города проверкой соблюдения требований законодательства об образовании дошкольными образовательными учреждениями города вскрыт пласт нарушений в части материально-технического обеспечения деятельности ряда образовательных учреждений.

Руководителями дошкольных образовательных учреждений города меры по обеспечению воспитанников за счет средств, выделенных из бюджетов различных уровней, необходимыми средствами материально-технического оснащения с целью создания условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в образовательных организациях не принимаются.

Указанные нарушения стали возможными в связи с игнорированием должностными лицами учреждений дошкольного образования требований законодательства об образовании и о благотворительной деятельности и с отсутствием должного контроля со стороны вышестоящего руководства.

В целях устранения выявленных нарушений руководителю управления образования города внесено представление об устранении нарушений закона, которое находится на рассмотрении.

**И. В. СИНИЦЫН, прокурор г. Кузнецка.**

## НЕДЕЛЯ БЕЗОПАСНОСТИ

25 сентября 2019 года с учениками 2 «А» и 2 «Г» классов школы №8 г. Кузнецка в рамках «Недели безопасности» проведена акция «Шагающий автобус». Перед началом пути дети с помощью инспектора ГИБДД вспомнили правила дорожного движения для пешеходов, рассмотрели элементы устройства дорог на макетах, представленных на выставке «Детям – безопасную дорогу!» в холле школы. Затем участники меропри-



ятия прошли по безопасному маршруту, привлекая внимание пешеходов и автомобилистов. Вернувшись в школу, ребята получили в подарок светоотражающие на-

克莱ки для безопасности пешеходов в темное время суток.

**По информации инспектора по ПБДД ОГИБДД ОМВД России по городу Кузнецку Н. В. КОВАЛЕВОЙ.**

Страницу подготовил Сергей КУЗНЕЦОВ.

# Гендиректор на паперти

Житель Кузнецка умудрился совместить, казалось бы, несовместимое. Он работал одновременно руководителем строительной фирмы и... нищим.

Разгадала эту загадку прокуратура Железнодорожного района г. Пензы. Для этого сотрудники надзорного органа отделили «де-юре» от «де-факто». Юридически 58-летний «много-профильный кузнецанин» числился учредителем и генеральным директором ООО «Пром Строй Снаб». Именно числился – на бумаге. В декабре 2017 года мужчина, зайдя в разуме зная, что является подставным лицом, представил свои документы в нотариальную контору для засвидетельствования подлинности подписи в заявлении о смене учредителя и руководителя общества. Впоследствии на основании этого заявления в Единый государственный реестр юридических лиц государственным органом были внесены сведения об учредите и руководителе общества.

Фактически он не руководил обществом с ограниченной ответственностью ни дня и не собирался этого делать. Почти 20 лет гендиректор липовый нигде не работает, живёт на подаяния добрых людей: просит

у церкви в г. Кузнецке милостыню.

По результатам прокурорской проверки органом предварительного расследования возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 173.2 УК РФ (предоставление документа, удостоверяющего личность, если эти действия совершены для внесения в Единый государственный реестр юридических лиц сведений о подставном лице).

Если вина гражданина будет доказана, то ему, вероятно, придётся работать.

Наказание за данный вид преступления предусмотрено в виде штрафа от 100 до 300 тысяч или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от семи месяцев до одного года.

Откуда у нищего 100 тысяч рублей? Зарплату он с 2000 года не получал, сосчитать же сумму собранной им за несколько месяцев милостыни не реально.

Второй вариант наказания – работы. Либо обязательные на срок от ста восьмидесяти до двухсот сорока часов, либо исправительные – на срок до двух лет.

**По информации пресс-службы прокуратуры Пензенской области.**

## Не обогащайте мошенников!

Мошенничество в современном мире отличается исклю- чительной многоликостью, адаптивностью, динамизмом и способностью к модернизации. Изобретательность преступников не знает границ, они постоянно придумывают новые схемы махинаций и продолжают использовать проверенные. Самыми распространёнными видами мошенничества, которые совершаются последнее время, являются хищения денег с банковских карт и аферы через интернет. Чтобы не стать жертвой преступников, каждому гражданину нужно знать основные способы обмана и их разоблачений.

### Сотрудники банка клиентам не звонят!

Вам позвонил неизвестный, назвал полностью ваши анкетные данные и, представившись сотрудником службы безопасности того либо иного банка, сообщил, что со счёта вашей банковской карты пытаются снять деньги, или о том, что неизвестные совершают покупки в различных магазинах, используя вашу карту, или что производится подозрительная операция по счету и для блокировки операций необходимо продиктовать реквизиты карты и код, поступивший в SMS-сообщении, либо перевести деньги на резервный счёт.

Помните, сотрудники банка никогда не звонят своим клиентам, не запрашивают пароли и коды SMS-подтверждений по телефону. Никому их не сообщайте! Внимательно относитесь к SMS- и e-mail-сообщениям от имени банка, в которых содержится информация о блокиров-

ке вашей карты, никогда не перезванивайте по номерам, указанным в этих сообщениях, всю дополнительную информацию узнавайте у официальных представителей банка, а также по телефонам, указанным на карте.

### Код карты – ваш личный секрет

Вы разместили объявление о продаже имущества в интернете. Вам звонят потенциальные покупатели и сообщают о готовности приобрести товар и оплатить его или внести предоплату, для чего просят вас сообщить данные банковской карты с датой открытия счета и кодом безопасности (три цифры на обратной стороне карты), а также поступающие по SMS коды. Также преступник может, введя вас в заблуждение, подключить мобильный банк к нужному ему номеру сотового телефона.

Помните: ни под каким предлогом и ни при каких обстоятельствах не сообщайте незнакомым лицам коды безопасности, а также поступившие коды по SMS. Не подключайте услугу управления счетами (мобильный банк) на чужие абонентские номера.

### Друзьям доверяй, но проверяй

Вам поступает сообщение в социальной сети со страницы знакомого с просьбой одолжить денежные средства, переведя их на указанный в сообщении номер банковской карты.

Не перечисляйте деньги друзьям, которые просят об этом в социальной сети, возможно, их страница взломана мошенниками. Сначала убедитесь, что товарищи действительно нуждаются в вашей помощи.

**Р. М. КУЗЫГОВ, врио начальника ОМВД России по Кузнецкому району.**